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Rendements d'échelle 
 
 

1 Économies d'échelle 2 Déséconomies d'échelle 
À cause de la spécialisation À cause de problèmes de coordination 

Quantité (Q) 

Coût moyen (CM) 
de long terme (LT) 
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3 Rendements d'échelle 
 constants 

4 Les rendements d'échelle 
et la taille de l'entreprise 

CM (LT) 

Q 

 

CM (LT) 

1 2 

TME 

Taille de l'entreprise 
 

  jusqu'à 1 : Économies d'échelle 
 entre 1 et 2 : Rendements d'échelle constants 
 au-delà de 2 : Déséconomies d'échelle 
 TME = Taille minimale efficiente : 
   Au-delà de cette taille on ne peut pas réaliser 
   des économies d'échelle. 

 


